



今日8版



11 ⊨

今日阴有大雨 偏西风3级 最高气温:**25℃** 最低气温:**23℃** 明日小雨转阴到多云 22℃~26℃

推动中华优秀传统文化 创造性转化创新性发展

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

据新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平5月9日给《文史 哲》编辑部全体编辑人员回信,对 办好哲学社会科学期刊提出殷切

习近平在回信中说,《文史哲》

创刊70年来,在党的领导下,几代 编辑人员守正创新、薪火相传,在弘 扬中华文明、繁荣学术研究等方面 做了大量工作,在国内外赢得一定 声誉,你们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强做中国人的 骨气和底气,让世界更好认识中 国、了解中国,需要深入理解中华 文明,从历史和现实、理论和实践 相结合的角度深入阐释如何更好 坚持中国道路、弘扬中国精神、凝 聚中国力量。回答好这一重大课 题,需要广大哲学社会科学工作者 共同努力,下转第2版>>>

省委党史学习教育第二巡回指导组来锡督导

黄钦作汇报 刘广忠出席

本报讯 5月10日,省委党史学 习教育第二巡回指导组来锡督导党史 学习教育工作。省委党史学习教育第 二巡回指导组组长刘广忠出席无锡市 党史学习教育工作情况汇报会暨市委 党史学习教育领导小组第三次会议, 市委书记、市委党史学习教育领导小 组组长黄钦主持会议并汇报我市党史 学习教育工作情况。市政协主席周敏

党史学习教育开展以来,我市深 入学习贯彻习近平总书记在党史学习 教育动员大会上的重要讲话精神,全 面落实中央和省委部署要求,以高度 的政治自觉、思想自觉和行动自觉,扛 起政治责任、加强组织领导、精心谋划 安排,切实做到突出"快"字抓部署、及 时迅速传达贯彻落实,突出"全"字抓 覆盖、形成全域推进工作格局,突出 "深"字抓学习、促进党员干部深学深 悟,突出"实"字抓见效、着力提高学习

教育实效,突出"新"字抓载体、推动学 习教育入脑入心,突出"浓"字抓氛围、 不断壮大宣传舆论声势,全市党史学 习教育起步扎实、进展有序、态势良

刘广忠在讲话中充分肯定无锡党 史学习教育取得的进展和成效。他 说,无锡抓党史学习教育工作站位很 高、思路很清、举措很实,组织动员到 位、安排部署到位、保障措施到位,取 得了良好开局。他对进一步做好党史 学习教育工作提出具体要求。一要进 一步提高政治站位,高标准统筹谋 划。全面深刻领会习近平总书记重要 讲话的丰富内涵、精神实质和实践要 求,深刻把握省委的各项部署和要求, 立足无锡实际,坚持守正创新,想在 前、走在前、干在前,在学党史中汲取 政治智慧和精神力量,把党史学习教 育与党委中心工作紧密结合起来,通 过党史学习教育更好地武装头脑、统 一认识、指导实践,努力成为全省党史 学习教育"排头兵"。二要进一步抓好 重点环节,高质量扎实推进。抓住学 和悟首要任务,抓住党员领导干部、青 少年等重点群体,抓住开展"我为群众 办实事"实践活动这一关键举措,把规 定动作与自选动作结合起来,抓紧抓 实学习教育各项任务,着力提高党史 学习教育的实际成效。三要进一步优 化工作机制,高水平有序组织。巡回 指导组将把紧紧依靠所联系单位党委 (党组)贯穿始终,把因地制宜、分类指 导贯穿始终,把过程评估、效果评价贯 穿始终,把有分有合、统筹兼顾贯穿始 终,并继续加强和无锡的紧密配合,建 立完善沟通协调、信息报送、通报反馈 机制,凝聚强大工作合力,共同推动无 锡党史学习教育取得过硬成果,为全 省党史学习教育开展提供"无锡智慧" 和"无锡经验"。

黄钦表示,下阶段无锡各级党组

织和广大党员干部将深入学习领会习 近平总书记重要讲话精神,坚决贯彻 中央和省委部署要求,在省委第二巡 回指导组的有力指导下,持续推动党 史学习教育走深走实、见行见效。一 是提高政治站位,全力配合巡回指 导。把思想和行动统一到中央和省委 的部署安排上来,站在旗帜鲜明讲政 治的高度,自觉接受省委巡回指导组 的督促和指导,全力保障省委巡回指 导组开展好工作。二是扛起责任担 当,有力推进工作落实。各级党委(党 组)要切实履行主体责任,各级党员领 导干部要充分发挥"关键少数"示范引 领作用,各级党史学习教育领导小组 及其办公室要充分发挥好牵头抓总、 综合协调作用,各成员单位要加强沟 通协调、配合协作,形成有机衔接、相 互配合、整体贯通的工作格局。全市 各级巡回指导组要有效履行工作职 责,下转第2版>>>

航空航天产业的无锡"底气"-

完整产业链撑起*超级工程*

本报讯 深空深海重大科技成果 展将于本月12日在锡举办。近年来, 航空发动机和燃气轮机关键零部件产 业成为具有全国影响力的新地标产 业。记者在采访中获悉,无锡已初步 形成从原材料、关键部件、整机、系统 集成、整机试验到维修的相对完整产

行业"小巨人"形成的坚实技术 基石,让"大国重器"得以铸成。此 前,远东电缆有限公司收到了中国酒 泉卫星发射中心装备部门的"感谢 信",感谢其为"天宫二号""神舟十一 号"成功发射作出的贡献。在航空航 天领域耕耘了数十年的远东电缆,为 火箭发射提供了性能稳定、工作可靠 的电缆。在相关领域,远东不断创新

技术,拥有了行业内不可复制的核心 竞争力。江苏永瀚、航亚科技……一 批企业凭借扎实的研发,填补国内的 技术空白。

在航空发动机领域,特别是叶片 制造领域,无锡已形成较高的市场占 有率和较强的核心竞争力。无锡透平 叶片有限公司的产品包括航空发动机 部件、航天部件等,产品销往国内外。 透平生产的高温涡轮叶片,能够适应 燃烧室1700摄氏度高温,这种叶片是 航空发动机的关键部件。航空航天配 套零部件领域,无锡派克新材料科技 股份有限公司是国内少数几家可供应 航空、航天等高端领域环形锻件企业, 为我国长征系列运载火箭、卫星等提 供产品配套,并参与多项国际合作。

与科研院所密切的互动助推了无 锡相关产业的发展。中国航发控制系 统研究所、华中大无锡研究院等多家科 研院所坐落于无锡。近年来,华中大无 锡研究院通过"产学研"深度融合之路, 帮助透平叶片等企业解决技术瓶颈,还 孵化出一批优质企业。

无锡的产业基础也吸引了越来越 多的科研成果落地转化。"航天技术的 发展有利于科技的发展和进步,带动 和促进材料科学、新能源等诸多领域 的技术快速发展,造福民生。"无锡泓 瑞航天科技有限公司副总经理王云飞 说。在无锡露面的月壤是此次展会中 的亮点之一。嫦娥五号的核心载荷之 -月壤自动封装装置,由兰州空 间技术物理研究所(航天510所)研

子公司,致力于航天技术成果转化。 凭借母公司的研发优势,泓瑞聚焦真 空应用领域,已形成光学薄膜、功能性 薄膜两大核心产品。其中,重点产品 长波红外金属化窗片主要应用于整机 红外测温仪器中,已完成供货近10万 片。同时,据常务副总经理陆春介绍, 公司已开发的食药级高阻隔薄膜产 品,有效填补了国内产业空白。采用 这项技术的包装材料,可以大幅提升 包装产品的存储寿命和使用周期。在 食品和药品等材料的包装上,泓瑞公 司的产品正逐渐实现国产化替代。"我 们将通过研发增加产能,让航天技术 成果应用到更多产品包装中。"陆春

发,泓瑞公司则是航天510所的控股

宜兴:"三个课堂"让党史学习教育入脑入心

□本报记者 蒋梦蝶

小区凉亭里凉风习习,志愿者们 正在忙着对前段时间下发的民意征集 表进行梳理。"有增设游乐设施、增加 停车位……通过小小的一张表,我们 了解了群众需求,收集到了许多关于 社区发展、环境整治的'金点子'。"近 日的一个午后,在宜兴市新华社区紫 金名都小区,志愿者黄红向记者介绍 社区"我为群众办实事"开展情况。

自开展党史学习教育以来,宜兴 立足自身实际,充分盘活用好身边的 红色资源,将平台载体打造成沉浸化 精品课堂;创新学习形式,将活动现场 打造成互动式的现场课堂:真抓实干. 将工作场景打造成为民服务实践课 堂,不断提高学习的创新性、实践的高 效性、服务的精准性,推动党史学习教

本报讯 一朵清莲出淤而绽,镌

入锡城文化剪影的蓝色飘带萦绕而

过, 廉洁之风跟随510公交专线吹进 百姓心田;水墨江南韵味的地铁2号

线"崇德倡廉"号车厢内,融入荷花、松

柏、高山流水等代表高风亮节品质的

元素……昨天,随着地铁"崇德倡廉"

号廉洁文化专列、"崇德倡廉"510公

交专线开动,拉开了我市"5·10"思廉

"百年风华 廉心向党"主题,全新布置

今年"5·10"思廉月活动,聚焦



育走深走实、见力见效。

盘活资源

打造精品化红色课堂

结合红色资源,宜兴编撰了一套 党史书籍。目前,《史砚芬传》已正式 出版,《红色印记——宜兴革命遗址遗 迹巡礼》已完成编印,少年儿童红色读 物《宜兴红色故事汇》付梓出刊。除此 以外,宜兴还推出了一批红色教育体 验线路,通过绘制红色地图,标明25 处革命遗址遗迹、39个爱国主义教育 基地,方便党员群众寻红色足迹、访红

的6辆510公交专线车、换颜升级的 地铁"崇德倡廉"号昨日发车,传递"崇

廉拒腐、尚俭戒奢"正能量,营造"以廉

为荣、以贪为耻"的社会氛围,成为锡

时。"清廉,是给家人最好的礼物。"装饰

在车厢上的一句宣传语,引人注目,让

清风正气充盈心间。步入510公交

车,清廉之风拂面而来,环顾四周,灯

箱、电门、投币箱、配电箱处处有廉文

相约"崇德倡廉"线,共享清风廉韵

城一道道流动的廉洁风景线。

色场馆。通过现场开展主题党目、读 书分享会、文艺宣讲等活动,宜兴把活 动现场打造成精品课堂。

在研学旅行中零距离感受红色文 化,宜兴市周铁镇打造一条"初心如 磐 红色地图"红色打卡路线。线路结 合该镇的老街历史文化,采取"4+X" 个性化定制模式,"4"为四个主学习 单元("青春自信・程天民旧居――红 色革命•竺西医院——大先生讲堂•竺 西书院——传承有我·风筝博物馆"), X为若干个自选学习项目,通过走观 式、体验式、沉浸式、分享式、互动式等 多样化学习方式,带领党员干群穿梭

时光探寻中国共产党在江苏在无锡在 官兴的奋斗中。

除此以外,宜兴还针对不同群体, 开设定制式的学习教育。如针对青少 年群体,举行"童心向党 成长宜 兴"——陶都少年红色故事诵读分享 会暨"童心向党"红色主题宣讲、"学党 史汇力量·青少年心向党"等活动;针 对青年群体,宜兴组织基层青年用"青 言青语"讲述党史故事,厚植爱党爱国

创新形式 打造互动式流动课堂

打通党史学习教育"最后一公 里",宜兴聚焦创新,通过打造多样化、 互动式的学习平台,让党的理论飞入 寻常百姓家。下转第3版>>>

22条黑榜河道整改到位 其中5条河道有望争优入选红榜

▶2版

GPS 定位、中央厨房配送…… 百余辆智能早餐车本月上岗

▶3版

え 雅事 煮 いか 打造最优 营商环境城市

本报讯 企业的发展壮大离不开优质的营商环 境,优质营商环境是区域高质量发展的坚实基础。昨 天,滨湖区召开2020年度高质量发展先进表彰大会暨 优化提升营商环境工作会议,《滨湖区2021年优化营 商环境实施方案》同时发布,《实施方案》涉及企业事项 办理、政策要素普惠、政务服务提升、市场监督规范、企 业权益保障等5个方面的60条内容,覆盖企业全生命

营商环境,没有最优,只有更优。当前,营商环境 已成为各地高度重视的"焦点"和相互比拼的"热点"。 从先进城市看,2020年中国城市营商环境报告中,深 圳和上海分别位列第一、第二。4月初,深圳正式实施 涵盖200多条举措的新一轮营商环境政策,上海3月 发布优化营商环境4.0版本。从周边地区看,各地营商 环境举措高招频出,苏州发布对高端人才奖励计划、优 化涉企政策直达机制等举措进行全方位部署,南京打 造"政策直达"的惠企服务体系。近期,无锡各板块也 纷纷制定了营商环境优化提升方案。

滨湖有最美的自然生态环境,也要有最美最优的 营商环境,营商环境好不好,关系到高质量发展的完成 质量。"从2020年的优化营商环境40条到今年的60 条,不是简单条数的增加,而是真正考虑到了企业的实 际需要和区域发展需求。"滨湖区发改委相关人士介 绍,《滨湖区2021年优化营商环境实施方案》最晚发 布,但充分吸取了先进城市好的做法,在前两年方案的 基础上进行了优化完善,做到了三个"更加注重":更加 注重"用户体验",在了解企业发展需求的基础上,优化 服务内容;更加注重"政策支持",全方位构建政策要素 普惠体系;更加注重"权益保障",扩充了知识产权服务 和司法执行内容,形成了全链条保障机制。

"即便是深圳、上海这样的营商环境标杆城市,依 然保持着强烈的进取意识、危机意识,不断优化提升营 商环境,我们更加没有理由不主动作为。优化方案发 布后,各地各级要认真做好政策落实的'后半篇文 章'。"滨湖区委书记马良提出,对企业发展中遇到的问 题,不能简单地说"不",而是要努力地求"解",尽最大 努力帮助企业解决困难。全区上下要把营商环境作为 一项极端重要的工作来抓,牢固树立"无事不扰、有事 必到,主动服务、精准高效"的服务理念,对照要求,一 项一项、不折不扣地抓好落实。

在营商环境再提优上,区长孙海东说,各单位各部门 要着眼"为"字,积极作为、主动作为,全力推动行政效能再 提升、惠企政策快落地、要素保障降成本,真正做到想在企 业需求之前、赶在企业工程受阻之前、解决在企业抱怨之 前,以"金牌店小二"的优质服务招商、安商、稳商、留商。

据介绍,今年滨湖还将优化营商环境工作列入区 委区政府年度重点工作、部门年度高质量考核以及全 区重点督查内容。 (邵旭根、周岚婷)

市十四届政协召开 第50次主席会议

本报讯 昨天,市政协主席周敏 炜主持召开市十四届政协第50次主 席会议,学习习近平总书记近期重要 讲话精神,听取我市粮食与物资储备 工作情况通报,听取上半年度重点课 题调研进展情况等。市政协副主席 王国中、张丽霞、丁旭初、刘玲、高慧、 韩晓枫,蔡捷敏、孙志亮,市政协党组 成员赵叶、陈锡伦和秘书长王鸿涌参

粮食安全是事关国计民生的压 舱石。近年来,我市以保障粮食安 全和构建统一高效的物资储备体系 为目标,守正创新、担当作为,工作 成效明显,走在全省、全国前列。市 政协主席会议对此给予充分肯定, 同时建议要进一步强化政治意识,

树立底线思维,加强责任考核,切实 保障粮食供给和物资储备稳定,夯 实城市安全发展根基。要注重发挥 市场作用,加大粮食产业高质量发 展支持力度,完善粮食质量安全监 管体系,激发各相关市场主体工作 积极性,不断满足市民群众日益增 长的美好生活需要。

周敏炜指出,要认真学习贯彻习 近平总书记重要讲话精神,继续推进 完成上半年度重点课题调研,同时围 绕推动减污降碳协同增效、巩固提升 脱贫攻坚成果等内容谋划新的课题 调研。要进一步深化政协党建,推动 政协履职党支部与基层党组织结对 共建、互促共进,发挥政协组织和职 能优势,下转第2版>>>

全市"三农"工作形势分析会召开

围绕"三农"发展主题主线 推动强势开局强势起步

本报讯 5月10日,全市"三 农"工作形势分析会暨集体经济改革 发展推进会召开,认真贯彻落实省市 有关会议精神,按照市委关于推动 "十四五"发展和现代化建设强势开 局、强势起步的要求,分析当前形势, 落实重点任务,确保今年"三农"发展 目标顺利完成。市委副书记徐劼、副 市长李秋峰参加会议。

徐劼指出,今年以来,全市"三农" 战线深入贯彻中央、省市农村工作会 议精神,坚持农业农村高质量发展走 在前列的目标定位,以率先基本实现

农业农村现代化为主线,组织部署推 动早而有力,重点任务推进紧而有序, 农村改革创新进而有为,各项工作呈 现"稳中有进、稳中向好"态势。

徐劼强调,扎实做好今年"三农" 工作,必须紧紧围绕高质量发展主 题、现代化建设主线,以勇做排头兵 的目标定位、贯彻新理念的工作要 求、强势开新局的担当之责,全力以 赴抓落实、求突破。要切实抓好粮食 稳产保供,坚决完成粮食种植面积和 产量、生猪产能恢复、长江十年禁渔 等硬任务,下转第2版>>>

6 942431 100017

月活动序幕。

国内统一刊号:CN32-0011

510公交专线开通、地铁"崇德倡廉"号换新

锡城打造流动的"廉洁"风景线

无锡日报社出版

广告投放热线:81853027

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

化创意宣传标语,下转第2版>>>